НАДЛЕЖАЩИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПРАКТИКИ В ПТИЦЕВОДСТВЕ: ЕВРАЗИЙСКИЙ РЕГИОН СТРЕМИТСЯ СООТВЕТСТВОВАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ

Обеспечение безопасности кормов и пищевых продуктов становится всё более первостепенной задачей. Эту проблематику обсудили в рамках международного форума птицеводов «Бройлер и яйцо».

Йохан Ден Хартог, управляющий директор компании GMP+ International, отразил в своём выступлении актуальные вызовы и тенденции в сфере обеспечения продовольственной безопасности. По мере расширения экспорта продуктов животного происхождения (мясных, молочных и др.) возрастает спрос на экспортные рынки премиксов и кормовых ингредиентов. Среди наиболее привлекательных для бизнеса направлений также рост спроса на пищевые продукты внутри страны, что обусловливает повышение значимости безопасности кормов в целях соблюдения требований к производству животного белка.

Таким образом, перед кормопроизводителями стоит двойная задача формирования доверия внутреннего потребителя и увеличения продаж на международном уровне. В этом русле развивается механизм сотрудничества Евразийской ассоциации птицеводов по экспорту и импорту мяса птицы и яиц (EAП, Eurasian Poultry Association) и GMP+ International.

GMP+ International — сертифицирующая компания, определяющая общепринятые в мире требования к производству ряда продуктов, среди которых лекарственные препараты, кормовые добавки и пр. Аббревиатура, расшифровывающаяся как Good Manufacturing Practice, означает в переводе «надлежащие практики производства». В самом деле, по мере развития международной торговли и глобальной сети экспорта и импорта неуклонно повышается важность единых стандартов, которые упрощали бы систему товарообмена для производителей разных стран, одновременно усиливая гарантии безопасности продукции для потребителей. Стандарт GMP, созданный в своём базовом виде ещё в 1963 году в США, в последние двадцать лет стал приобретать настоящую популярность в мировом масштабе, в том числе растёт его актуальность для Евразийского региона и России в частности.

В ЕАП на сегодняшний день входят одиннадцать государств постсоветского пространства. Благодаря членству в ассоциации птицеводческие предприятия этих стран получают доступ к новейшим статистическим и аналитическим данным отрасли и передовым технологиям в генетике, кормлении, ветеринарии. Им также оказывается содействие в выведении продукции на экспорт в регионы Азии, Европы и Африки.

Для представителей нашей страны партнёрство Eurasian Poultry Association с GMP+ International строится на задаче обеспечения российской кормовой промышленности хорошо развитой системой сертификации безопасности кормов, которая признана кормовым и пищевым секторами во всем мире. В 2020 году к основным целям относятся поддержка применения международных стандартов надлежащего обеспечения безопасности кормов на территории Евразии и работа с долгосрочными устойчивыми программами, в том числе маркетинг в интересах евразийских компаний на национальном и международном уровнях.

Члены ассоциации взаимодействуют с GMP+ International посредством различных форматов. Сотрудники компании стараются лучше понять потребности участников рынка для предоставления точных решений по обеспечению безопасности кормов. Привлекаются международные эксперты для обмена знаниями в сфере обновлений законодательства, мер повышения безопасности кормов, устойчивости международной торговли.

Международный форум «Бройлер и яйцо», организованный Евразийской ассоциацией птицеводов, собрал в этом году более трёхсот руководителей и специалистов бройлерных и яичных птицефабрик, которым дискуссия с участием зарубежных экспертов дала новые актуальные сведения относительно производственной стандартизации и сертификации в производстве.





